



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

Štefanova ulica 2, 1501 Ljubljana

T: 01 428 40 00  
F: 01 428 47 33  
E: gp.mnz@gov.si  
www.mnz.gov.si

URAD VLADE RS ZA KOMUNICIRANJE

gp.ukom@gov.si

Številka: 092-169/2015/3  
Datum: 29. 4. 2015

**Zadeva: Predlagam.vladi.si predlog 6586-97: Stop nasilju v družini - predlog skupine žensk, ki so bile žrtve nasilja – odgovor MNZ**

Spoštovani,

Ministrstvo za notranje zadeve je s strani Urada Vlade RS za komuniciranje v reševanje prejelo predlog, ki je bil podan preko portala "*Predlagam.vladi.si*", in sicer gre za seznam predlaganih aktivnosti, s katerimi bi se preprečilo oziroma zmanjšalo nasilje v družini ter pomagalo osebam, ki so bile žrtve nasilja.

V zvezi s predlogi, ki se nanašajo na delovanje Policije ugotavljamo, da so zapisi postavk enaki predlogom, ki so se obravnavali na 6. seji Komisije za peticije in človekove pravice in enake možnosti, dne 12. 3. 2015.

Seje se je udeležila ga. Tatjana Bobnar namestnica generalnega direktorja policije, ki je podrobno predstavila delovanje in aktivnosti Policije na tem področju.

**Nadalje izpostavljamo pomembnejše aktivnosti, ki jih Policija že izvaja na področju nasilja v družini, in sicer:**

- Spremljanje in ustrezno odzivanje na vse prijave nasilja v družini, ki pomenijo kaznivo dejanje ali prekršek, preiskovanje ter zbiranje obvestil in dokazov o vsakem primeru posebej.

- Sodelovanje z drugimi institucijami v t.i. strokovni mreži pomoči (centri za socialno delo, zdravstvene institucije, pravosodni organi, svetovalne službe, vzgojno-izobraževalne institucije, nevladne organizacije idr.) v sklopu neposrednega preiskovanja teh primerov in izvajanju ustreznih ukrepov za zaščito žrtev, zlasti pa otrok in drugih ranljivih skupin (npr. starostniki, hendikepirani).

- Izvajanje policijskih nalog na področju nasilja v družini, ki predstavlja eno izmed prioriteten nalog Policije in stalno obliko dela. Ob tem Policija poudarja, da se z vso resnostjo odziva na tovrstne primere in sodeluje pri postavljanju oziroma izvajanju varnostnih načrtov za žrtve, kar vključuje tudi kontrolo ob izrečenih in veljavnih ukrepih prepovedi približevanja, ne glede na

predpis, na podlagi katerega je izrečen (Zakon o nalogah in pooblastilih policije, Zakon o preprečevanju nasilja v družini, Zakon o kazenskem postopku).

- Zagotavljanje policijskega spremstva do bivališča žrtve na podlagi Zakona o preprečevanju nasilja v družini.

- Sodelovanje pri zgodnjem osveščanju in informiranju otrok ter njihovih staršev. Dva izmed takšnih projektov sta "*Policija za otroke*", v okviru katerega se otrokom podaja informacije s pomočjo lutkovne predstave »*Ena ena tri*« in se izvaja že od leta 1995 ter projekt *Nekatere skrivnosti ne smejo ostati skrite*, ki je namenjen mladostnikom med 12. in 18. letom starosti in se tematsko nanaša na spolne zlorabe otrok.

- Izvajanje projekta Usposabljanje policistov in kriminalistov za področje nasilja v družini po principu *Multiplikatorjev* (ang. train the trainer). Gre za usposabljanje policistov, kriminalistov in visokih policijskih uslužbencev za kakovostnejšo obravnavo nasilja v družini in o osveščanju širše javnosti o policijskih postopkih v primerih nasilja v družini. Glavni projekt izvajajo policisti in kriminalisti (z dodatnim usposabljanjem za multiplikatorja), ki so tudi sicer visoko usposobljeni delavci policije z dolgoletnimi operativnimi izkušnjami, podrobnim in poglobljenim znanjem o policijskih postopkih in dinamiki nasilja v družini.

Projekt vključuje usposabljanje policistov v Operativno komunikacijskih centrih (za zagotavljanje strokovnega in primerne sprejema klicev v sili žrtev nasilja v družini ter ustreznega odziva in proaktivnega ravnanja s povratnimi informacijami) in seznanjanje javnosti z informacijo o poteku policijskih postopkov v primerih nasilja v družini.

-Sodelovanje z Ministrstvom za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti v projektu *Vesna – Živeti življenje brez nasilja*. Cilj projekta je poglobiti strokovno znanje tistih, ki so najbolj dejavno vključeni v različne oblike pomoči žrtvam nasilja; zaposlenim na centrih za socialno delo, policistom, tožilcem, kriminalistom, sodnikom, medicinskemu osebju in drugim v strokovni mreži pomoči.

- nadalje pojasnjujemo, da za delo na področjih, ki jih definira Istanbulska konvencija obstaja relevantna zakonodaja, in sicer:

- Zakon o preprečevanju nasilja v družini, Ur.l. RS, št. 16/2008, povezava: <http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200816&stevilka=487>
- Pravilnik o sodelovanju organov ter o delovanju centrov za socialno delo, multidisciplinarnih timov in regijskih služb pri obravnavi nasilja v družini, Ur.l. RS, št. 31/2009, povezava: <http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=200931&stevilka=1386>,
- Pravilnik o obravnavi nasilja v družini za vzgojno-izobraževalne zavode, Ur.l. RS, št. 104/2009, povezava: <http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=2009104&stevilka=4667>,
- Pravilnik o sodelovanju policije z drugimi organi in organizacijami pri odkrivanju in preprečevanju nasilja v družini, Ur.l. RS, št. 25/2010, povezava: <http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=201025&stevilka=1100>,
- Pravilnik o pravilih in postopkih pri obravnavanju nasilja v družini pri izvajanju zdravstvene dejavnosti, Ur.l. RS, št. 38/2011, povezava: <http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=201138&stevilka=1876>,
- Dogovor v zvezi z opravljanjem nalog za zaščito otrok, ki izhajajo iz Zakona o preprečevanju nasilja v družini, št. 1224-125/2013/5 z dne 5. 12. 2013, povezava: [http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/podrocje/razvoj\\_solstva/trajni\\_ostni\\_razvoj/Dogovor\\_MIZS\\_MNZ\\_MDDSZ\\_131205.doc](http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/podrocje/razvoj_solstva/trajni_ostni_razvoj/Dogovor_MIZS_MNZ_MDDSZ_131205.doc)

S ciljem, da se doseže implementacija Istanbulske konvencije podpiramo sprejem relevantnih sprememb (navedene) področne zakonodaje.

- Nenazadnje naj omenimo tudi naše aktivno sodelovanje v medresorskem usklajevanju kazenskega zakonika, v okviru katerega je policija podala predloge, ki bodo omogočali dodatno zaščito žrtev ter inkriminacijo nekaterih dejanj, ki (še) niso definirana kot kazniva.

S spoštovanjem,

Boštjan Šefic  
državni sekretar